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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Процес забезпечення економічної безпеки суб’єктів 

господарювання є одним з визначальних аспектів їх успішної діяльності; йому 

притаманна низка специфічних особливостей у залежності від обсягу, виду 

діяльності, забезпеченості фінансовими ресурсами, активності внутрішньо- та 

зовнішньоекономічної діяльності, кількості та фаховості підприємства. 

Домінантність цього процесу зумовлює необхідність комплексного підходу до 

здійснення забезпечення економічної безпеки, що дозволяє розробити її адекватну 

систему, визначити та врахувати вплив дестабілізуючих чинників внутрішнього та 

зовнішнього середовища, для досягнення інтересів суб’єктів господарювання. 

Фінансова безпека є умовою такого розвитку економічної системи, який 

здатний забезпечити їх соціально-економічну та фінансову стабільність, 

збереження цілісності та єдності фінансової системи, успішне подолання 

внутрішніх і зовнішніх загроз у фінансовій сфері. Фінансова безпека посідає 

особливе місце в системі економічної безпеки, впливаючи абсолютно на всі сфери 

діяльності підприємства. Це пояснюється тим, що рівень фінансової безпеки будь-

якого підприємства визначає його можливості забезпечувати інші складові 

економічної безпеки, а зміни в будь-якій сфері підприємства в кінцевому результаті 

відображаються на його фінансовій безпеці. 

Особливо це позначається на фінансовій безпеці суб’єктів господарювання і 

вказує на актуальність подальшого розвитку дієвого фінансового механізму 

забезпечення фінансової безпеки, який передбачає, перш за все, визначення 

факторів, що впливають на стан фінансової безпеки. 

Теоретичні та методологічні аспекти економічної безпеки на мікрорівні 

досліджувалися багатьма науковцями. Особливої уваги заслуговують наукові праці 

таких відомих вітчизняних та зарубіжних учених-економістів, як: Олейнікова Є. А., 

Кузенко Т. Б., Варналій З. С., Кірієнко А. В., Тамбовцев В., Лисенко Ю.,  Міщенко 

С., Стаховяк З., Бєлокуров В. В., Дацків Р., Ковальов Д., Сухорукова Т., Плєтникова 

І. Л., Шликов В., Раздіна О. В. та ін. 
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У дослідженні економічної безпеки підприємства досягли значних успіхів 

такі вчені-економісти, як: Шаваєв А., Глущенко С. В., Ковальов Д., Сухорукова Т., 

Соловйов А., Ілляшенко С., Бендиков М., Забродський В., Капустін Н., Плетнікова 

І., Ареф‘єва О. В., Кузенко Т. Б. та ін. 

Теоретико-методичними основами фінансової безпеки суб’єктів 

господарювання займалися такі вчені-економісти, як: Чібісова І. В., Козак Л. С., 

Багровецька І. В., Бланк І. А., Горячева К. С., Пономаренко О. Е., Кракос Ю. Б., 

Разгон Р. О., Папехин Р. С. та ін. Однак деякі прикладні аспекти забезпечення 

суб’єктів господарювання потребують подальших досліджень. 

Метою магістерської роботи виступає дослідження стану фінансової 

складової економічної безпеки суб’єкта господарювання та формування заходів 

щодо її вдосконалення. Досягнення поставленої мети обумовило необхідність 

вирішення наступних завдань: 

- визначити та обґрунтувати сутність економічної безпеки мікрорівня; 

- означити місце фінансової безпеки в системі економічної безпеки; 

- дослідити методичні підходи до оцінювання фінансової безпеки; 

- охарактеризувати загальні економічні показники діяльності ТОВ «ПКУ»; 

- проаналізувати стан фінансової безпеки товариства за групами показників; 

- провести інтегральне оцінювання стану фінансової безпеки ТОВ «ПКУ»; 

- здійснити прогноз рівня фінансової безпеки суб’єкта господарювання; 

- розробити заходи щодо вдосконалення фінансової безпеки. 

Об’єктом дослідження є економічна безпека суб’єктів господарювання. 

Предметом магістерської роботи є теоретико-методичні та прикладні 

аспекти фінансової безпеки сучасного суб’єкта господарювання. 

Метoди дoслiдження. У магістерській poбoтi викopистoвуються такi метoди 

дoслiдження: теоретичного узагальнення (для формування власного підходу до 

розуміння ключових понять у сфері забезпечення фінансової безпеки); метод 

аналізу (для діагностики рівня розвитку досліджуваного підприємства); метод 

синтезу  (при формуванні з окремих елементів структури комплексного 

забезпечення фінансової безпеки суб’єктів господарювання); кількісні методи, в 
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тому числі економічний аналіз (при розрахунку коефіцієнтів у запропонованій 

методиці оцінювання рівня фінансової безпеки); графічний метод (для наглядності 

результатів дослідження); метод угруповання (при угрупованні підходів до 

тлумачення понять економічної та фінансової безпеки); історичний метод 

(заснований на вивченні виникнення, формування та розвитку понять 

хронологічній послідовності) 

Магістерська робота містить елементи наукової новизни, зокрема за 

групами показників проаналізовано стан фінансової безпеки ТОВ «ПКУ» та 

проведена інтегральна оцінка її рівня, а також розроблені і запропоновані 

організаційні та управлінські безпекові заходи. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що 

результати магістерської роботи можуть бути використані у процесі аналізу стану 

та формування заходів щодо комплексного забезпечення фінансової безпеки 

суб’єктів господарювання. 

Розроблені рекомендації щодо вибору стратегії економічної безпеки з 

урахування впливу внутрішнього середовища, а також оцінювання фінансової 

безпеки підприємства. Також обґрунтовані теоретичні положення, що дозволять 

підвищити прибуток підприємства за допомогою розроблених методичних 

пропозицій та стабілізувати показники фінансової безпеки до нормативних значень 

для покращення економічної безпеки підприємства в цілому. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень доповідались 

та обговорювались на звітній науковій конференції студентів та магістрантів 

КПНУ імені І. Огієнка за результатами науково-дослідної роботи у 2019-2020 н.р.  

Публікації. Окремі положення та результати дослідження опубліковано у 

вигляді тез у збірнику тез доповідей VІIІ науково-практичної конференції студентів 

та молодих вчених «Сталий розвиток України: проблеми і перспективи» 

(Кам’янець-Подільський, 23-24 вересня 2020 року).  

Особистий внесок здобувача. Магістерська робота є самостійно виконаним 

науковим дослідженням. Наведені в роботі результати наукових досліджень є 
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особистими розробками і повністю належать автору. В роботі використано лише ті 

положення та результати, які отримано автором особисто. 

Структура роботи. Робота складається з вступу, розділів, загального 

висновку, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг роботи – 97 

сторінки комп’ютерного тексту. Робота містить вступ, 3 взаємопов’язані розділи, 

34 таблиці та 16 рисунків, список використаних джерел із 82 найменувань та 4 

додатки.  
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ВИСНОВКИ  

 

У магістерській роботі проведено дослідження теоретико-методичних засад 

щодо суті та стану фінансової складової економічної безпеки суб’єкта 

господарювання, проаналізовано стан фінансової безпеки ТОВ «ПКУ» та 

розроблено заходи щодо вдосконалення фінансової безпеки, що дозволило 

сформулювати теоретико-методичні висновки, які відображають вирішення 

завдань магістерської роботи відповідно до поставленої мети.  

1. Проаналізовано існуючі теоретичні підходи до визначення сутності та 

складових економічної безпеки суб’єктів господарювання, що дозволили розкрити 

сутність поняття «економічна безпека», яку доцільно визначити як стан 

ефективного використання його ресурсів та існуючих ринкових можливостей, що 

дає змогу запобігати внутрішнім і зовнішнім негативним впливам (загрозам) та 

забезпечити його тривале виживання і стійкий розвиток на ринку відповідно до 

обраної місії. Узагальнено різноманітні наукові підходи до трактування поняття 

«економічної безпеки» вітчизняними і зарубіжними фахівцями та визначено 

загальні схеми процесу організації і функціональні цілі економічної безпеки на 

підприємстві. 

2. Визначено що фінансова безпека посідає особливе місце в системі 

економічної безпеки, впливаючи абсолютно на всі сфери діяльності підприємства. 

Це пояснюється тим, що рівень фінансової безпеки будь-якого підприємства 

визначає його можливості забезпечувати інші складові економічної безпеки, а 

зміни в будь-якій сфері підприємства в кінцевому результаті відображаються на 

його фінансовій безпеці. Проаналізовано наукові підходи до визначення 

«фінансової безпеки», яку визначають як такий його фінансовий стан, який 

характеризується: збалансованістю і якістю фінансових інструментів, технологій і 

послуг; стійкістю до загроз; здатністю підприємства забезпечувати реалізацію 

фінансових інтересів. 

3. Вивчено методичні підходи до оцінювання рівня фінансової безпеки 

суб’єктів господарювання. Обґрунтовано: індикаторний підхід, суть якого 
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ґрунтується на порівнянні фактичних та нормативних значень окремих показників 

фінансової безпеки; використання інтегрального показника для оцінювання 

результатів фінансової безпеки підприємства, який уможливлює здійснити цілісну 

оцінку стану та динаміки фінансової безпеки суб’єкта господарювання і та 

побудувати прогнозні моделі, що характеризуються науково-обґрунтованим 

передбаченням ймовірнісних шляхів розвитку явищ і процесів для невеликих 

періодів. 

4. Досліджено загальні засади та основні економічні показники діяльності 

підприємства ТОВ «Преттль-кабель-Україна». Предметом діяльності підприємства 

є: послуги по збиранню, виробництву, виготовленню та продажу (за кордоном) 

джгутів, проводів, кабельно-провідникової продукції, інших споріднених 

компонентів та різноманітної арматури, арматури для автомобільної техніки, 

побутових приладів або для інших галузей промисловості, а також надання усіх 

споріднених послуг у зв’язку із перерахованою вище продукцією та інші види 

послуг.  

Проаналізовано основні показники звітності підприємства та техніко-

економічні показники ТОВ «ПКУ», які показали, що ефективність управління 

основними засобами в компанії має тенденцію зростання і спостерігається 

підвищення обсягів продажу, що проявляється наступним: у 2016 році було 

вироблено продукції та надано послуг на суму 2,51 гривні на кожну 

використовувану гривню основних засобів, з 2017 року показник зростає до 2,83 

гривню і вже у 2019 році становить 3,93. 

5. Проведено оцінювання фінансової безпеки суб’єкта господарювання ТОВ 

«ПКУ» за чотирьома групами показників, а саме за показниками фінансової 

стійкості, платоспроможності, ділової активності та прибутковості. За проведеними 

розрахунками значення показників фінансової стійкості  ТОВ «ПКУ» можна 

сказати про те, що підприємство має високу стійку фінансову безпеку, про що 

свідчать усі відповідні коефіцієнти, однак показники фінансової автономії, 

залежності та стабільності на кінець 2019 року становлять 0,65, 1,53 та 1,88 

відповідно, що перевищуює нормативне значення і характеризує можливість 
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підвищення ефективності роботи за рахунок залучення коштів для зростання 

потенціалу компанії. Проаналізувавши рентабельності підприємства, 

спостерігаємо спад чистого фінансового результату, який склав в 2016 році 18 963 

тис. грн і у подальшому має спадний характер. Сума чистого прибутку в 2017 році 

становить 7 842 тис. грн. Причиною спаду є велика собівартість виробництва та 

реалізації продукції, яка збільшилась від 74,41% у 2016 році до 89,48% в 2019 році. 

Інші ж групи показників знаходяться на належному рівні і не сприяють створюють 

загроз фінансовій безпеці. 

6. Здійснене оцінювання стану фінансової безпеки за інтегральним 

показником засвідчує високий рівень фінансової безпеки суб’єкта господарювання 

впродовж аналізованого періоду: у 2016 році інтегральний показник становив 

0,371, а протягом 2017-2019 років інтегральний показник тримався на дуже 

високому рівні – 0,442, 0,457 і 0,451 відповідно. Даний аналіз дає підстави 

узагальнити, що рівень фінансової безпеки ТОВ «ПКУ» є достатнім, підприємство 

здатне протистояти внутрішнім та зовнішнім загрозам. 

7. Побудовано прогнозні моделі фінансової безпеки за групами показників, 

які показують, що динаміка чотирьох груп показників у 2020-2021 роках буде 

позитивною. Якість побудованих моделей підтверджує коефіцієнт апроксимації R2 

(R2 = 0,8453 –0,9996), за виключенням коефіцієнта фінансової ризику (R2 = 0,4787).  

Динаміка фінансової стабільності у майбутньому періоді перевищує 

нормативне значення, це може означати наявність додаткових резервів підвищення 

ефективності за рахунок залучення коштів. Лінія тренду показників 

платоспроможності протягом усього досліджуваного періоду перевищує 0 (y > 0), 

і означає, що підприємство може негайно погасити свої борги та володіє значним 

обсягом вільних ресурсів, які сформувалися завдяки власним джерелам. 

Однак дослідження рентабельності дозволяє ідентифікувати рівень 

фінансової безпеки суб’єкта господарювання як недостатній. Виявлено, що 

основною причиною зниження рентабельності підприємства є висока собівартість 

продукції, яка становила у 2016 році 74,4% доходу від реалізації продукції, а в 2019 

році її частка у валовому доході зросла до 89,5%. Тому підприємству необхідно 



  85 
 

здійснити заходи щодо вдосконалення фінансової безпеки відносно показників 

рентабельності. 

8. Для зміцнення фінансової безпеки ТОВ «КПУ» та збільшення 

рентабельності запропоновано низку заходів щодо покращення управління на 

підприємстві, зниження виробничих, збутових та інших витрат, що дозволить 

підвищити чистий прибуток, оптимізувати структуру фінансових ресурсів і 

знизити вартість їх залучення.  

Розроблена модель механізму забезпечення фінансової безпеки підприємства 

зумовлюється об’єктивно наявним для кожного підприємства завданням 

забезпечення стабільності функціонування та досягнення головних цілей своєї 

діяльності.  
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